Из письма представителя СССР в Чехословакии В. А. Антонова-Овсеенко народному комиссару иностранных дел СССР Г. В. Чичерину

Прага

16 июля 1924 г.

Многоуважаемый Георгий Васильевич.

Вчера, 15 июля, меня принял Бенеш. Я сразу заявил ему, что предполагал сегодня же вручить ему верительные грамоты, несмотря на недоразумение с адресом. Он ответил: «Следовало бы либо Вам, либо нам оговорить в особом заявлении, что адрес должен быть таким-то».

Грамоты я вручил, причем мы, стоя, обменялись соответствующими

заявлениями.

Я сказал: «Вручаю Вам, господин министр, верительные грамоты от правительства Союза Советских Социалистических Республик. Вместе с тем позволяю себе выразить чувство глубокой дружбы и симпатии со стороны народов нашей страны к доблестному и высококультурному народу Чехословакии. Те незначительные недоразумения, которые временами омрачают ясность наших отношений, отнюдь не могут, отнюдь не должны заслонить того основного родственного чувства, которое общо трудовому населению наших обеих стран.

Мое правительство выражает твердую уверенность, что в недалеком будущем все эти недоразумения окончательно рассеятся, все препятствия, большинство из которых кажутся серьезными лишь на поверхностный взгляд, будут устранены, и нормально оформленные отношения дадут возможность обеим родственным странам идти свободным шагом по пути политического, экономического и культурного сближе-

ния».

Бенеш, принимая верительные грамоты, ответил подтверждением той родственной близости, которая существует между обоими народами, и того чувства «любви», которое народ Чехословакии испытывает к великому славянскому народу. Он также считает незначительными те недоразумения, которые возникали между обоими правительствами, и считает легкопреодолимыми при доброй воле препятствия, лежащие

на пути дружеского сближения обоих государств.

Разговор дальше повелся по всему фронту основных вопросов наших взаимоотношений. Бенеш начал с заявления о полной готовности дать со всей откровенностью ответ на все вопросы и пойти навстречу моим пожеланиям. Я заявил, что приехал с намерением всемерно содействовать сближению обеих стран и рассеянию тех недоразумений, которые имели и имеют место. Отрицать наличие «некоторого холодка» в наших взаимоотношениях не приходится, но при обоюдных усилиях (в нашей доброй воле сомневаться, как он неоднократно уже убеждался, не приходится) этот «холодок» легко может быть устранен. Бенеш выразил удовлетворение моим назначением, встреченным с удовольствием «чешской общественностью, независимо от различия политических взглядов»...

С товарищеским приветом

Антонов-Овсеенко

Публикуется по АВП СССР.